

CHENGSHI

“好心的你们是谁？我想说声谢谢！”

■记者 朱冬**“我想通过媒体报道，感谢****一些素不相识的好心人，他们****有的伸出援手救了我的命，有****的拾金不昧归还了我的失物。****短短不到一个月，我经历了许****多波折，却收获了更多温暖，这****一路多亏了这些好心人的帮****助，但我却不知道他们是谁。”****1月27日，在市直某部门机关工****作的小亮，来到市传媒中心，他想感谢这样一群人。****事情还要从去年12月底****说起……****“谢谢你，出租车司机”****2020年12月31日傍晚，小****亮下车时将一部苹果手机遗落****在出租车上，司机发现后，骑着****电瓶车将手机送到失主家门****口。****傍晚5时左右，小亮和朋友****乘坐一辆出租车前往黎苑路附****近办事处。但是下车时，他将手机****遗落在出租车后排的座位上。****下了车想打电话发现手机丢失****，用朋友手机不停地拨打自己****的手机号码，却无人接听。无奈****之下，小亮便来到辖区派出所，****请民警调取上下车位置的监控****视频，查看出租车车牌号。****“上下车时，我所处的位置****都有些偏，监控无法查看。我****的手机设置的又是震动模式，****所以对找回手机不报任何幻****想。”小亮没曾想晚上9点钟，****司机师傅骑着摩托车带着其朋****友，来到家中归还手机。****司机师傅告诉小亮，下班****交车打扫车内卫生时，发现了****这部落在后座位上的手机。好****在手机没有密码锁，他翻看手****机通讯录找其朋友电话，这才****送来手机。****“我拿出300元钱表示感****谢，被司机师傅拒绝。我问他****叫什么、是哪个出租车公司的，****他只是笑笑，什么也没说，骑着****电瓶车就走了。”****日前，小亮在微信朋友圈上****讲述了这件事，并向不留名的****出租车司机表示感谢。****“谢谢，两位救命恩人”****“我外出时突然心绞痛昏****迷，幸亏两位好心人拨打了****120电话，并通知我的朋友，救****了我一命。”****小亮家住东街街道机厂社****区。1月2日深夜11:30左右，****他行至机厂路与淮海中路交叉口时，忽然觉得自己心脏不舒服，手还未得及按摩前胸，便是一阵心绞痛。****“当时，看见工商银行门前的台阶上有两位中年人正在闲聊，想喊两人帮忙，却疼的说不出话来。”小亮说，他没等开口便疼的倒在地上。他在还有意识的时候，迷迷糊糊地听见，台阶上的陌生人喊道，喂，小伙子，你怎么啦？怎么啦？……老李快拨打120叫救护车……****醒来时，小亮发现自己躺在医院急诊室的病床上。医生告诉他，刚送到时，他心率很低，非常危险。还好送来的及时，否则后果真的不堪设想。****几天后，转危为安的小亮一回到家中，便立即多方打听救命恩人。因为两位中年人是用小亮的手机拨打的其朋友电话，所以没有人知道他们的姓名和联系方式。“救护车的司机师傅说，两位恩人可能是修建附近过街天桥的工人。而两位男子却告诉司机师傅，他们是路人。”****“我想找到两位好心人，当面表示感谢。谢谢他们给了我第二次生命。”小亮说。****“谢谢您，老大爷”****“谢谢！谢谢您！”小亮拿着失而复得的钱包，向拾金不昧的老大爷深深鞠了一躬。****1月12日下午5时许，小亮在位于东山路附近一大众浴室洗完澡，回到家脱掉外套时，发现钱包没了。****“钱包内有700多元现金、医保卡、银行卡、公务卡和1500元的超市购物卡。”没来得及多想，小亮便沿路仔细寻找。无果后，抱着最后一线希望，他来到浴室，向前台服务员询问是否捡到一个钱包。****服务员呵呵笑起来：“正等你呢。我们通过监控发现你可真是个‘马大哈’，你付完浴资后，钱包根本没有装进自己的口袋，而是‘装’在了地上，被一位老大爷捡到。你转过身看看，就是那位老大爷！”****为表达谢意，小亮掏出200元钱递给老大爷，被老大爷礼貌谢绝。****“谢谢，金鹰商场的工作人员”****在金鹰商场，一位工作人员的举动让小亮感慨不已。****1月26日中午时分，小亮在金鹰商场购物。进门后，小亮随手掏出钱包，将打车剩下的零钱装进包内。在买好所需物品，准备付账时，他才发现上衣口袋里的800元购物券不见了踪影。****“我记得清清楚楚，出家门时，是将购物券装进上衣口袋！”翻遍了衣裤口袋都没有购物券，情急之下，小亮又打车回家，找遍了家里所有的角落，还是没发现购物券。无奈之下他又打车来到金鹰商场，向门口的保安询问购物券丢失是否可以挂失补办。此时，保安身边的一位商场工作人员插话说：****“您是在找什么东西？”在得到肯定的答复后，工作人员笑着说，刚才在巡查时，在地上捡到一张购物券。经过确认，证实购物券是小亮的，当场予以归还。****“一定是进门掏钱包时，无意带出了购物券，掉在了地上。”小亮询问工作人员的姓名，要送面锦旗以示谢意，被这位工作人员婉言谢绝：“其实这是件小事，本来就是我应该做的，平常工作中，大家也会捡到手机、钱包等，都是立马主动上交，物归原主心里才踏实。”**

平安春运 交警同行 交警一大队为春运保驾护航

**■记者 朱冬
通讯员 任惠****本报讯 春运首日，市公安局交警支队一大队民警走进淮北汽车站、汽车南站，开展“平安春运 交警同行”宣传教育活动。****在汽车站里，交警一大队教导员王凯首先检查了车内灭火器等装备是否齐全，并叮嘱车辆驾驶员在驾驶过程中要养成良好的驾驶习惯，杜绝超速驾驶，定期对客运车辆进行检修和保养，发现车辆有问题要及时处理。民警还****向旅客发放交通安全宣传资料，营造“人人参与、人人关注”的浓厚春运安全氛围，扩大春运宣传覆盖面，向广大乘客面对面宣传乘坐客运车辆应该注意的安全事项和紧急避险方法，让乘客和司机戴好口罩，系好安全带。****同时，在站内设立交警一大队春运爱心驿站，为过往驾驶人和群众提供力所能及的多项服务。最后，民警向客运驾驶员就安全行车常识进行了再宣传再教育，提醒每位客车驾驶员要时刻绷紧交通安全这根弦。**

领略书法魅力 弘扬传统文化

1月27日寒假期间，郑州大学书法学院大二学生王子晨利用自己所学的专业知识义务给中小学生上书法课，增强他们对我国传统文化的了解，丰富自己的知识面。**■摄影 记者 刘星**

年货市场 红红火火



落实优惠减免政策 助力小微企业发展

■通讯员 柏松**告知承诺制，落实免收小****微企业不动产登记费相关政****策。****据了解，按照《自然资源部****自然资源确权登记局关于****进一步做好免收小微企业不****动产登记费工作，目前，****市自然资源和规划局采取****然资源登记函〔2021〕2号）的精神，市自然资源和规划局通过****告知企业书面承诺的方式实****施。****企业做出书面承诺后，不动****产登记机构即免收相应的****不动产登记费，不再要求企业****另行提供属于小微企业的证****明材料。个体工商户凭工商****营业执照直接免收不动产登****记费，无需承诺。非小微企业****或者不动产登记机构已履行****告知义务但企业不愿做出书****面承诺的，依法依规收取不动****登记费。****这是该局落实国家有关减税降费政策，帮助小微企业摆脱困境，改善营商环境的又一新举措，进一步推动我市不动****产登记“放管服”改革再上新台****阶。**

书香寒假 快乐成长

**■记者 刘露
通讯员 郝兰英 杜磊****本报记者 为进一步推进“书香校园”建设，丰富学生的假期精神文化生活，培养学生爱读书、多读书、读好书、会读书的良好习惯，烈山区新华小学于1月22日启动“阅读伴我成长”活动。该活动将持续开展至2月21日的春季开学。****记者了解到，活动以年级为单位，结合学生的实际阅读水平，由语文老师推荐阅读书目，学校组织人员到书店精挑细选，为每一位同学配备2本课外书籍。其中，有低年级孩子喜闻乐见的童****话故事、寓言故事，也有符合高年级学生年龄特点的经典中外名著、励志教育、成语故事等。为了达到阅读效果，该校为每个孩子配备了阅读笔记本，设置了特色阅读作业。要求低年级段学生在阅读课外书后，摘录好词好句，尝试做创意阅读书签。中年级段学生不仅要摘录好词好句，同时学会做创意读书卡。高年级段学生做创意读书笔记，记录阅读收获，书写阅读体会。假期结束后，各班将进行优秀书签、读书卡及读书笔记作品的校园读书成果评选，对获得优秀的同学进行表彰，对优秀作品进行集中展示。**

跳楼索要工程款 危急关头民警救人

■记者 朱冬 通讯员 陈传银**本报讯 由于受市场波动及经验不足等原因，王某首次干工程便亏了钱，一时想不开的她做出过激举动，幸亏民警及时制止，避免了事态进一步恶化。****1月27日，市公安局临涣化工园分局接110指令：辖区某工地有人因要工程款准备跳楼。分局闻警而动，局长李玉德带队赶赴事发现场。****5分钟后警车到达现场，只见一名40多岁的女子悬空坐在两层楼十几米高的楼顶边沿，双腿伸展，情绪非常激动。在楼顶李玉德和民警站在距离女子3米左右的地方耐心地劝解该女子，询问原因并表示分局一定会帮助她妥善解决问题。听着民警真挚的话语，女子的情绪有所缓解。****到了分局后，民警对该女子以跳楼索要工程款的错误方式和扰乱单位秩序的法律后果进行了批评教育，同时联系园区管委会社会发展局，召集施工单位相关人员就该工程款问题做进一步协商处理。最终，该女子向民警主动承认了错误，表示以后不再做出过激行为，并由其家属带回，避免了一场矛盾风险。****民警提醒，做生意前一定要慎重考虑，做好预算，不要轻易涉足自己不了解的领域，遇到困难一定要通过劳动监察、劳动仲裁或者法院等合法途径去解决问题，采取跳楼、堵大门等过激行为还可能会因扰乱单位秩序被追究法律责任。****本报讯 垃圾分类好，好****处在哪？垃圾分类难，如何破****解？近年来，烈山区杨庄街道****以党建引领，创新“12345”工作****法，通过专题培训、入户宣传以****及红黑奖惩制等手段，推动垃****圾分类工作落实落细。****抓牢两个阵地。家庭源头****分类：做好入户宣传，发放垃圾****分类宣传彩页、告居民的一封信、居民承诺书等，激发居民参****与热情。小区定时投放：完成****16个垃圾分类投放点改建，安****排16名垃圾分拣员、1~2名志****愿者坚守各个投放点分拣、监****督。****推进三个阶段。组织宣传****阶段：成立以街道主任为组长****的杨庄街道垃圾分类工作领导****小组，利用社区各类演出和文****明创建公益广告设置，打造投****放点分类宣传氛围。同时，组****织开展各类培训5场次，各类****宣传活动11场次。分类推行**</div